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I- Déterminer et comparer les flux de chaleur échangés entre l’intérieur et l’extérieur d’une enceinte de volume interne V, de fomes cubique (côté a), cylindrique (rayon Rc, longueur L) et sphérique (rayon RS). L’intérieur est représenté par l’échange convectif (h1, Ta1 ) et l’extérieur par (h2,Ta2). Analyser d’abord le cas d’un simple vitrage (v, ev) puis celui d’un double vitrage de même épaisseur, séparé par une lame d’air(a, ea).
AN : V=1 m3, L=1 m, h1=5 W/(m2.K), Ta1=20 C, h2=20 W/(m2.K),  Ta2=5 C, v=1,2 W/(m.K) ev=4 mm,a=0,0262 W/(m.K), ea=10 mm.
II- On considère une tige de forme trapézoïdale de conductivité thermique  soumise aux échanges convectifs (h1, Tf1) sur la face S1 en x=x1 et (h2, Tf2) sur la face S2 en x=x2. En supposant une variation linéaire de la surface S, déterminer l'expression du flux de chaleur transféré dans la plaque. Les faces latérales de la tige sont supposées isolées. 
1) Déterminer le profil de température au sein de la tige et en déduire les températures à ses extrémités. 

2) Déterminer sa résistance thermique  et par suite le flux de chaleur qui la traverse.
A.N.: Tf1=100 C, h1=50 W/(m2.K), Tf2=10 C, h2=10 W/(m2.K), =100 W/(m.C), x1=10 mm, x2=110 mm, S1=0.6 m2, S2=0.2 m2.

3) Déterminer à nouveau le profil de température au sein de cette tige si celle-ci est le siège d’une génération volumique de chaleur P=500 W/m3 et si on suppose connues les températures T1 =100 C en x=x1 et T2=10 C en x=x2. 
III- On considère une tige cylindrique, de rayon R, de longueur L, baignant dans un milieu représenté par (h, Tf) et reliant deux murs supposés à la même température Tm.

1- Calculer la température au milieu de la tige.

2- Calculer le flux évacué par la tige,

3- En déduire son efficacité et son facteur d’amplification. 

A.N.:  L=5 m,=100 W/(m.K) R=5 cm, Tf =25 C, h=20 W/(m2.K) , Tm=5 C,
